

俄共紀念革命五十週年總結

關素質

——布首宣佈毛匪「破壞國際共產主義運動之團結」

一 紀念會經過

一九六七年一月四日俄共中央政治局通過決議「籌備偉大十月革命五十週年」，六月俄共中央全會通過「關於十月革命五十週年紀念提綱」，八月十六日、十七日、十八日、二十七日四天莫斯科廣播報導各國共黨準備隆重慶祝十月革命五十週年，用集會、講演、會談、聯歡、出版書籍和發表文章等活動，以紀念十月革命之意義。莫斯科、列寧格勒、巴庫三大城市，從八月、九月、十月間召開各國共黨和工人黨及親俄派團體會議，以檢討五十年來之成敗，并予毛匪集團以沉重的打擊。

俄共紀念十月革命五十週年大典，從一九六七年十一月一日開始，分為六天活動：

(一)十一月一日在克里姆林宮舉行列寧銅像揭幕典禮，三日由俄共中央委員會、蘇俄最高蘇維埃、俄羅斯共和國最高蘇維埃，三個機構在莫斯科克里姆林宮代表大會大廈聯合舉行慶祝大會。三日上午十時由蘇俄最高蘇維埃主席團主席包戈尼(Podgornie N.V. 俄共中央政治局委員)致開幕詞，俄共中央總書記布里茲涅夫(Brezhnev L.I.)報告「偉大的社會主義勝利五十年」。

參加單位：二十四名俄共中央政治局委員、候補委員，及俄共中央書記

擔任大會主席團，俄共中央委員、候補委員及檢委，蘇俄部長會議各單位，蘇俄最高蘇維埃代表（一五一七名），俄羅斯共和國最高蘇維埃代表，黨內元老，參加十月革命和德蘇戰爭之英雄，莫斯科省市蘇維埃勞動者代表，蘇俄陸海軍代表、文藝、科學代表、俄共各社會組織領導者。

來賓參加單位：各附庸國家共黨黨政代表，世界各國共黨代表，各民主

國家左派社會黨等代表，各國職工會代表，赤色職工國際，世界和平理事會，國際婦女，國際青年，國際新聞，亞非團結組織等之代表。波共戈慕卡、東德烏布利希、法共羅歇、意共龍戈、捷共諸伏提尼、保共日夫科夫、北越黎等等二十五個國家（或政權）黨政代表致賀詞。

俄羅斯共和國部長會議主席沃洛諾夫(G.I. Voronov政治局委員)，烏克蘭共和國黨中央第一書記謝列斯托(Shelest P.E. 政治局委員)，及白俄羅斯共和國黨中央第一書記(Mashrov P.M. 政治局候補委員)等相繼致歡迎詞。

(二)十一月四日布里茲涅夫、柯錫金、包戈尼三頭同赴列寧格勒參加紀念五十週年大會，大會由列寧格勒市市長A·A·西梭夫主持開幕，參加人員農業及工業生產先進者，社會主義勞動英雄，國家及列寧獎金獲得者，蘇俄最高蘇維埃主席團，蘇俄部長會議，全蘇職工會中央理事會，列寧格勒省市蘇維埃勞動者代表，參加十月革命之英雄，陸海軍代表等四千多名。俄共中央總書記布里茲涅夫講話。法共政治局委員杜克羅，越南南方民族解放陣線委員會中央主席團委員鄧祥喜（音），西班牙共黨總書記山地雅哥·卡蘭里爾阿，墨西哥共黨中央第一書記阿爾諾爾道·馬爾泰沙，摩洛哥共黨總書記阿里·雅塔等致賀詞。

(三)十一月六日由莫斯科省市黨部，莫斯科省市蘇維埃勞動者代表等地方黨政機關，下午二時在蘇維埃大廈舉行慶祝十月革命五十週年紀念大會，二十四名俄共中央政治局委員、候補委員及書記擔任大會主席團，蘇俄最高蘇維埃主席團委員，兩院主席、副主席，蘇俄部長會議九名副主席，黨內元老，參加十月革命及德蘇戰爭之英雄，莫斯科省市黨政軍各界領導者，各國共

黨代表等均參加，首先由莫斯科市黨部第一書記 A·A 格里辛致開幕詞，蘇俄部長會議主席柯錫金講話，蘇俄最高蘇維埃主席團包戈尼向來賓致歡迎詞。

莫斯科列寧電機工廠之鉗工（勞動英雄）安托諾夫（俄共中央委員）代表工人講話。莫斯科國營農場女擠奶員（勞動英雄）S·V·娜爾托娃（莫斯科省黨部委員）代表集體農民講話。國立莫斯科大學校長彼得洛夫斯基院士代表文化界講話。莫斯科市共青團第一書記 V·P·托魯辛代表共青團講話。老布爾什維克 R·A·沃吉伊浮娃（L·A·Fotievoy），曾任列寧之祕書（一九〇四年入黨）出現大會並致詞，獲得全場鼓掌。

世界工聯總書記魯易賽揚、希臘共黨、奧地利共黨、敘利亞共黨、葡共、澳共、錫蘭共黨等頭目均致賀詞，最後由莫斯科省黨部第一書記 V·I·科諾托帕致答詞，總計到會人數六千多名。

六日大會後，二十四名俄共中央政治局委員，候補委員，暨俄共中央書記，蘇俄部長會議九名副主席，蘇俄最高蘇維埃兩院主席及主席團書記 M·P·季阿爾嘉達澤，暨東歐等各國共黨頭目，及世界各國共黨頭目均參加，赴列寧墓及無名英雄公墓致祭。

(四)十一月七日，二十四名俄共中央領導者，三名元老：伏羅希洛夫、米高揚、什維爾尼克等暨元帥及國防部長在莫斯科紅場上舉行檢閱三軍典禮，受檢單位：陸海軍部隊、各軍事學校、及軍事學院之學生和學員，暨火箭部隊，中程彈道火箭（由海底發射），三級洲際火箭等現代武器均出現，來賓觀禮者四千多名，國防部長 A·A 格列奇柯元帥發表演講，並舉行三小時之遊行。

同日，蘇俄十四個（除俄羅斯外）共和國首都分別舉行慶祝十月革命五十週年紀念大會，由各共和國黨中央第一書記報告「十月革命五十週年」。

此次布柯集團苦心策劃俄共十月革命五十週年六天（十一月二日至七日）各種紀念會的活動，發現有下列特點：

(一)俄共各種紀念大會，均以俄共中央委員會，蘇俄最高蘇維埃主席團三頭馬車出席，掩蓋着俄共領導階層表面的團結。

(二)來賓中各國共黨尚有荷蘭、印尼、日共等未出席，表示國際共黨團結不易，民主國家之來賓僅有芬蘭總統 U·Kekkonen，印度總理甘地夫人

(英迪拉·甘地)，及阿聯副總統阿里·沙白里三位不甚重要人物，為莫斯科的「上賓」。

頭子胡志明，表示俄共重視胡志明。

(四)十一月七日莫斯科紅場上舉行檢閱典禮，俄共三位元老：伏羅希洛夫（Voroshilov K.Y.現年八十六歲），米高揚（Mikoyan A.I.現年八十歲），什維爾尼克（一八八八年生 N.M.Shvernik），特別重視，黑魯曉夫下台後，俄共第二十三次代表大會上，伏羅希洛夫再度當選為中委，並被選為蘇俄最高蘇維埃主席團委員，表示俄共領導者仍須借重伏羅希洛夫等在黨內之影響力。

(五)在俄共中央政治局委員及候補委員中有五名（Polyansky D.S., Shelepin A.N., Rashidov R.S., Mashrov P.M., Scherbitski V.V.）是十月革命時期出生的，五名中如政治局委員波良斯基（現任蘇俄部長會議第一副主席是一九一七年十一月七日俄共十月革命那天出生的），政治局候補委員拉希多夫（現任烏茲別克黨中央第一書記是一九一七年十一月四日出生），適逢紀念十月革命五十週年時，蘇俄最高蘇維埃主席團授波良斯基和拉希多夫予列寧勳章。

二 召開各種會議之意義

蘇俄紀念十月革命五十週年，從本年七月間即開始活動：七月二十一日由蘇俄科學院「非洲研究所」召開「蘇聯與非洲」學術會議，參加者有非洲駐莫斯科各國大使及文化經濟參事，以及非洲在蘇俄學習之研究生，阿聯駐俄大使莫汗默德·姆拉達·加里白發表演說，會中討論以色列攻擊阿聯等問題。七月二十八日蘇俄利用全蘇「知識」協會（協助蘇俄發展文化與科學之團體）成立二十年紀念會，由俄共中央書記兼思想理論委員會主席 P·N·達米契夫主持，並邀請保、匈、僑蒙、波、羅、捷、南斯拉夫等附庸共黨學者參加，俄方高等及中等教育部長葉留金，文化部長福爾芝娃，俄共中央宣傳部長斯且巴科夫，國立莫斯科大學校長彼德羅夫斯基，蘇俄部長會議副主席兼國家科學技術委員會主席基里林院士等參加，討論十月革命五十週年蘇俄文化科學建設問題。七月至八月列寧格勒舉行慶祝「十月革命五十週年國際青年集會」

，「紀念俄共十月社會主義革命五十週年」「沿着十月社會主義革命開闢的道路前進」一文中說：「中國的無產階級文化大革命，不僅是『民族範圍內』的革命，它同時也是國際性的革命」。

毛林集團輸出文化革命之程序。

(二)第一步毛匪著作向各國輸出，據林匪彪說：「把毛澤東思想更廣泛地傳播到全世界」。

(三)在亞非地區「老撾、緬甸、菲律賓、泰國、印度、印尼等國家，組織武裝鬥爭」(赤區)，據林匪彪在僑首都人民紀念十月革命五十週年大會上說：「在農村中發動農民羣衆進行遊擊戰爭，開展土地革命，建立農村根據地，以農村包圍城市，最後奪取城市，這是十月革命武裝奪取政權道路的新發展」。一九六七年十一月七日「人民日報」第一頁)

(四)「在亞洲、非洲、拉丁美洲廣大地區展開民族革命運動」。(一九六七年十一月六日「人民日報」(第一頁))

④在各國共黨內部成立親毛匪集團的黨派。

(五)在俄共黨內已成立反布柯集團組織，據一九六七年一月十六日俄共「真理報」社論透露：「毛共廣播許多月來均在向蘇聯人民煽動起來推翻現有蘇聯新政權」，在「莫斯科紅場豎起毛匪澤東旗幟」，在蘇聯建立「新秩序」，此行動，已在本年八月二十二日俄共「真理報」所公佈俄共中央文件「繼續發展社會科學與在共產主義建設中提高社會科學之作用措施」中證實在「蘇俄國內有職業性之反蘇及反共產主義分子」。進行推翻布柯修正主義集團(據林匪彪稱，反蘇修要進行到底，并稱，布柯集團壽命不長)。將在蘇俄實施無產階級文化大革命，繼續實施無產階級專政(實行階級鬥爭，改革教育和文藝)，使僑北京成爲毛集團反帝反現代修正主義世界革命中心(據林匪彪稱，「把我們祖國建成爲更強大的世界革命根據地，我們一定更有力量支援世界無產階級和各國人民的革命鬥爭」)。

(四)俄共當前反毛重點：布柯集團爲維護俄共十月革命之道路和傳統，莫斯科世界革命領導中心，馬列主義解釋者，布柯集團除加強反毛心戰宣傳，準備促成召開國際共黨會議外，着重爭取大陸反毛分子，茲引證俄共中央及布魯諾兩段話：

(一)在一九六六年十一月二十七日俄共真理報編輯部文章中第三部分最後提出匪俄兩黨兩國最終走上一個行列一段話：「蘇俄人懷着深切尊敬的心情對待中國人民、以及中國共產黨人，我們充滿同具有最大革命鬥爭經驗的英雄中國人民團結的感情，我們尊重中國人民革命成果，堅信我們兩黨、我們兩國人民，最終會在爭取共同的偉大革命事業的鬥爭中，走上一個行列裏」。

(二)一九六七年十一月四日十月革命五十週年紀念大會布魯諾報告中第四節中說：「中國今天所發生的事件，是它發展中的一個暫時的歷史階段，我們相信無論有什麼困難，社會主義事業一定會在『中華人民共和國』，取得勝利」。

四 結語

(一)迄一九六七年十月八日俄共黨員已增加到一千二百九十四萬七千九百二十六人，黨員中知識分子、職員、黨工人員等佔百分之四五點九，工人佔百分之三八點一，集體農場農民佔百分之一六。(一九六七年一月)，黨幹多數係工程師、設計師、及工農業專家，使俄共變爲特權階級，此爲匪俄分裂基本因素之一。

(二)俄共誇稱五十年來「社會主義建設巨大成就」，實際上今天蘇俄很多城市和農村中的生活日用品甚缺，全蘇農業副產品總產量一半以上，是出於農民個人(私人)的副業，據蘇俄對外貿易部部長帕托利切夫稱：「最近十年來，服裝進口增加四十六倍，鞋增加二十三倍，蔬菜水果增加五倍多。」從上列數字來看，蘇俄吹噓共產主義經濟優越性是一大諷刺。

(三)史達林統治蘇俄三十年，黑魯曉夫統治蘇俄十一年，在蘇俄國內依然存在反馬列主義思想，不久以前被捕之蘇俄反共作家辛雅夫斯基和戴尼爾六一年十一月起迄現在爲止，蘇俄人民監察機關在報端公佈貪污腐化、營舞弊等蘇俄社會黑暗面的文字共計有四五百萬字，亦顯示出俄共五十年來思想工作的失敗。